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УДК 373.5 
 

САМОСТІЙНА ПІЗНАВАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ОДНА З УМОВ 
ЕФЕКТИВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ КУРСАНТІВ 
 

О.О. Островерх, к.пед.н., доцент, НУЦЗУ 
 
Проблема розвитку самостійної пізнавальної діяльності курсантів на-

лежить до тих, котрі мають найважливіше значення для їх майбутньої про-
фесійної діяльності. Особливої актуальності і практичної значущості набу-
ває ця проблема у зв'язку з прийняттям Галузевого стандарту вищої освіти, 
в якому визначені вимоги до мінімуму змісту і рівня підготовки випускни-
ків освітньо-кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 “Цивільна 
безпека“, напряму підготовки 6.170203 “Пожежна безпека”,  кваліфікації 
3439 - фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим об’єктом діяльно-
сті: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи. 

Обмеження освітнім стандартом часу на теоретичне навчання і одно-
часне зростання вимог до випускників пожежно-технічних вузів, є одним з 
протиріч, вирішити які можна вживанням нових технологій навчання і вдо-
сконалення методики викладання загальнотехнічних і спеціальних дисцип-
лін, зсувом акценту у бік самоосвіти курсантів і посилення практичної, 
професійної спрямованості навчання. 

Навчальний процес в Національному університеті цивільного захисту 
України в сучасних умовах все більше набуває характеру самостійного і 
пошукового, такого, котрий направляється викладачами на основі психоло-
го-педагогічного стимулювання мотивації навчальної праці. 

Самостійна пізнавальна діяльність відноситься до найбільш значимих 
компонентів професійної підготовки курсантів і її розвиток доцільно розг-
лядати в цілісності, взаємозв'язку і взаємообумовленості. У зв'язку з цим 
виникає потреба в пошуку шляхів розвитку самостійної діяльності курсан-
тів в процесі навчання загальнотехнічним і спеціальним дисциплінам, які 
сприяють успішній професійній підготовці майбутнього фахівця пожежної 
охорони. 

В умовах ВНЗ визначимо самостійну роботу як поняття, що підрозді-
ляється на два дочірніх: самостійна аудиторна робота і самостійна позауди-
торна робота. 

Суть аудиторної самостійної роботи у вузі полягає в опануванні дос-
лідницьких і конструкторських навиків під контролем педагога. Коректува-
льна діяльність виучуваного полягає в роботі з тестовими матеріалами і 
спеціальним методичними рекомендаціями для студентів по розвитку нави-
ків самоконтролю засвоєння і реорганізації навчальної діяльності (для дося-
гнення результатів дослідницького характеру), а також в широкому викори-
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станні засобів обчислювальної техніки при вхідному, проміжному і  підсум-
ковому контролі.  

Самостійну позаудиторну роботу можна розділити на пошукову (ана-
літичну), науково-дослідну, виробничо-практичну, впроваджувальну. 

Високий рівень організації самостійної роботи сприяє міцнішому опа-
нуванню професії, дозволяє отримати функціональну значущість більшості 
навчальних робіт, і тим самим, підвищує рівень професійнозначущих ком-
петенцій і конкурентоспроможність випускників освітніх установ на ринку 
праці. 

Для самостійної роботи курсантам пропонуються такі форми, як робо-
та з нормативно-технічною літературою, підручниками, довідковою літера-
турою, збірками завдань по предмету, розробка моделей для заняття, аналіз 
додаткової літератури, участь в круговому семінарі, навчальній конферен-
ції, проектування. 

Професійне навчання – тривалий процес, тому самостійна робота до-
зволяє актуалізувати знання і може виступати сполучною ланкою в системі 
безперервної освіти. Тим часом, самостійна (у тому числі, позанавчальна) 
робота є не лише способом оптимізації процесу освоєння навчального мате-
ріалу, але служить сполучною ланкою з навчальною і науково-дослідною 
роботою — основними формами підготовки фахівця. 

 
УДК 631.8 

 
УНИФИКАЦИЯ ПРОЦЕДУРЫ ХРАНЕНИЯ И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ 

ИНФОРМАЦИИ 
 

Е.А. Панина, Л.В. Гусева, НУЦЗУ  
 
Украинские управленцы сегодня, конечно, признают значимость об-

щечеловеческих критериев эффективности внедрения документных систем - 
обезличивания бизнес-процессов, повышения производительности труда и 
повышения качества принятия решений. Этот перечень целей, заметим, со-
впадает с целями внедрения любых систем учета и обработки неструктури-
рованных данных.  

Система электронного документооборота (СЭД) призвана унифици-
ровать процедуры хранения и использования информации.  

С точки зрения технологий системы электронного документооборота 
мало отличаются от любых других распределенных информационных сис-
тем. Сейчас наиболее популярна концепция открытой среды, максимально 
подверженной адаптации под конкретные нужды, но при этом несложной в 
установке и сопровождении, с «тонким» клиентом и выделенным сервером 
приложений, по возможности многоплатформным.  
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